

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Tisztujítás előtt.

Az új szervezet ügye.

Ez év utolsó hónapjában ér véget a hat esztendő ciklus a városnál. A tisztviselőket ekkor újra választják; természetesen a kivételek kivételével, mert a tisztujítás mindig hozhat kellemetlen meglepetéseket. Hogy az eféle meglepetésektől nem is ok nélkül tartanak a választás elé kerülő tisztviselők, mutatja az a körültekintő óvatosság, amely megnyilvánul olyan kérdések tárgyalásánál, mikor szint kellene vallani férfiasan és kenyértörésre vinni a dolgot.

Már két év óta észre lehet venni a választott tisztviselőknél, milyen idegesek és óvatosak, mikor döntésre kellene vinni olyan kérdést, amely a többségnek képzelt pártnak nincs nyérére. Ott volt a Hortobágy-hasznosítás ügye. Hogy kerülgették a megoldást, mint macska a forró kását! Hogy latolgatták, mi következménye lenne annak, ha a választott tisztviselők szavazataival keresztül sikerül vinni a hasznosítást! Hogy kapkodtak a halasztó indítványok után és hogyan egyeztek meg a — semmiben!

Itt van a város alkalmazottjainak fizetésrendezése, az új szervezet. Hogy huzták-halasztották a tárgyalásokat. Hányszor kezdték

elülről a tárgyalásokat és hányszor változtatták a véleményüket. Egyszer szükségesnek találták a hatodik tanácsnoki állás szervezését, amikor néma és eltitkolt törekvések a tanácsnoki szék felé közelebb hozták az embereket, a reménység megszűnte után azonban egyszerre nem volt szükség a hatodik tanácsnokra, sőt elegendőnek tartanak ma már négy tanácsnokot is.

Ma a jog- és pénzügyi bizottságban folytatják a régi tojástáncot és ha nem csalódunk, sikerülni is fog ezt a kérdést elvinni a napirendről való levételhez!

Az alelnök nyilatkozata.

Návay a helyzetről.

Hízeleg a nemzetiségeknek.

Návay Lajos, a képviselőház alelnöke Battonyára érkezett és a politikai helyzetről nyilatkozott. Návayt az állomásnál a község előkelősége fogadta. Délben Petrovits Mihály főbíró tiszteletére ebédet adott, a melyen több felkészült mondatok a vendégre, melyekben Návay Lajos a következőkben válaszolt:

— Ma a politikai helyzet olyan, hogy nem tehet kijelentéseket. Nem mondhat sokat, de egyes, a szönyegen levő kérdésekre kitér annyival is inkább, mert az 5 szociális érzékére hivatkoztak. Tény, hogy ezen a téren a törvényhozás nagyon fontos és okos dolgokat alkotott, az azonban helytelen mondas, hogy a kisemberek érdekében. Kisember nincs és akárhány, kit annak

tartanak, százszor nagyobb, mint a ki annak mondja. Ma mindeközül annyit ér, a mennyi a munkaejeje és tehetsége. Azután a nemzetiségi kérdésre áttérve, az a nézete és a mellett harcol, hogy nem szabad vallásban, sem nyelvben senkit sem háborgatni. Meg kell győzni — ugymond — a nemzetiségeket, hogy ők is szabad polgárai a hazának és nem hiszi, hogy akkor csak egy is idegenkednek a magyar állameszmétől és a magyar hazától. Végül a választói reformról beszélve, kijelentette, hogy nem ismeri a belügyminiszter javaslatának részleteit, arról azonban meg van győződve, hogy a reform minden ízében becsületos, a magyar nemzet és a magyar állam érdekeinek megfelelő munka lesz. Azt hiszi, hogy a lapok közlései nem felelnek meg a valóságnak és ajánlja, hogy a közönség ne üljön fel minden mende-mondának.

Návay beszédét zajos éljenzéssel fogadták. Petrovics Jefta szerb lelkész köszönetet mondott az elhangzott nyilatkozatokért. A magyarok bezzeg nem köszönték meg. Nincs is benne köszönet.

Miért járt Wekerle Kossuth Ferencnél?

Differenciák a kormány tagjai közt.

Mi van a választó joggal?

Politikai körökben általános feltűnést kelt Wekerlének Kossuth Ferencnél való hirtelen látogatása. Míg egyesek a látogatást pusztán udvariassági aktusnak tartják, addig mások, a jobban értesültek,

NŐI SAPKA UJDONSÁGOK FEKEFÉNÉL

Lelki rokonság.

A kertben voltak. A lány buzavirág-kék szeme ábrándosan pihent a sok színben pompázó rózsálgáton, míg a fiatal ember az ő kedves arcában gyönyörködött.

Elláska, Tódor Ervin nyugalmazott táblabírónak volt egyetlen gyermeke. Tódor már jól a negyvenesben járt, midőn magát a nősülésre határozta, amolyan jóakarók által összehozott, kölcsönös becsülés alapján kötött házasság volt, össze illő korra, vagyoni állapotok, műveltség és természetöknél fogva egyaránt s kevés nyugalmasabb családi élet található az övéknél. Késői frigyöknek hajtása volt e bájos gyermek, melyet imádatlaltal határos szeretettel becéztek s a leg-gondosabb nevelésben részesítették. De éppen, midőn Ella 16. évét betöltötte — s készülték őt a társaságba bevezetni — az anya súlyos beteg lett. A gondos, szeretetteljes ápolás, az érte mindent meghozott anyagi áldozat, megmentették életét, de az orvos bizalmasan közölte a férjfel, hogy a vékony, gyenge nőnek egész szervezete veszélyeztetve van a nagy város szorult leve-

gőjében s állandó, biztos egészséget csak úgy remélhet, ha mentül többet tartózkodik vele tiszta, friss levegőn. Ez a nyilatkozat arra a határozatra bírta Tódort, hogy nyugdíjaztatását kérje; megvásárolt egy kisebb birtokot Borsodban s rövid időn el is foglalták állandó lakhelyül, egyre jobban saját izlésök és kényelmök szerint rendezve azt be.

Ennek már második éve. Tódorné a kellemes vidéken egyre jobban tért magához; az öreg urat rendkívül érdekelte a kis csinyben vitt gazdálkodás, valamint, hogy kedvére kertészkedhetett, fő büszkeségét a veteményes kert képezvén, míg Elláska a virágos részt vette gondozása alá, hol aztán teljes szabadsággal rendelkezhetett, ezzel némi kárpótlást óhajtván neki szülei nyújtani az elmaradt sok kellemes városi szórakozásért.

Bizony szórakozásban nem bővelkedtek. A környéken lakó földbirtokos családok meglehetősen távolsgban voltak és télen át leginkább városban laktak s így természetesen, az itt töltött nyári időt pihenésnek szentelték; a közeli városka néhány jobb

családjával bár jó viszonyban voltak, de azok részint szerény anyagi helyzetűek, részint a falun megszokott fiatal emberhiány miatt, nem sok változatosságot nyújtottak; a legnagyobb mulatságot egy-egy névestély okozta, ami a művelt Tódor családot nem elégithette ki. Egyedül állandó társaságukat, ugyszólván a fiatal orvos képezte, aki szintén a fővárosból jött ide megtelepedni a nagybátyja kedvéért, akinek — gyermektelen koros özvegy léte — jótétemény volt fiatal rokona élénk társasága. Viszont az, mint jótévedőjének, aki felneveltette, midőn árvaságra jutott — nem mondhatott ellent nagybátyja óhajának, kötelességének tartva, hogy ne hagyja el öreg napjaira azt, ki őt az árvaság szomorú idejében szeretettel vigasztalta és vezette sorsát. Elfoglalta az elhalt öreg községi orvos helyét s most közszerzetet és jó praxisnak örvendett.

Tódor — tekintettel nejeire — rögtön fölkererte házi orvosuknak. Később mindinkább baráti lett e viszony köztük. A fiatal Ormós Jenő elvégezve napi teendőjét, szinte jutalmul tekintette ezt a látogatást; a szel-

azt mondják, hogy a látogatás azért vált szükségessé, mert a kormány kebelében váratlanul differenciák merültek fel a fuzió és a választói jog dolgában. Ezeket a differenciákat kellett Wekerlének elintézni Kossuth-tal, a legnagyobb többségi párt vezérével. Hogy ez mennyire sikerült, az természetesen egyelőre nem került nyilvánosságra, annyi azonban bizonyos, hogy a koalíció vezérmemberei bizonyos nyugtalansággal tekintenek az őszi politikai kampány elé, mely mindenesetre nagyon élénknek ígérkezik.

A kormány kebelében felmerült nehézségeket Bécsből is megerősítik. Sőt a bécsi, rendesen jól értesült források azt állítják, hogy a magyar miniszterium helyzete úgy a fuzió, mint a választói jog dolga miatt egyenesen válságosra fordult. Wekerle a jövőre nézve minden áron egységes pártot akar és ezt a fuzióval akarja elérni. Szerinte a minduntalan széthúzó koalícióval már alig lehet eredményesen kormányozni. Csak-hogy a fuziónak más egyében kívül utját állja a bankkérdés, amelyre nézve a függetlenségi párt nem akar engedni, míg Andrássy annak feltétlen kikapcsolását kívánja.

A válságos helyzetet azonban első sorban a választói reform idézte fel. A kormány egy bécsi lapnak a választói jogra vonatkozó közléseit kategorikusan megcáfolta. Ez a lap a többi között azt is megírta, hogy Andrássy törvénytervezete már megnyerte az előzetes királyi szentesítést. A kiadott kommuniké, mely a bécsi lap közleményét elejétől végig koholtak mondja, természetesen ezt is cáfolja és így közvetve hivatalosan is megtudtuk, hogy a választói reform még nem kapta meg az előzetes szankciót. Beavatott politikai körökben különben úgy is tudták ezt. Tehát a választói jog még mindig a levegőben lóg. Andrássy plurális javaslata egyelőre senkinek se kell. Odafent

Bécsben huzódoznak tőle, itthon meg már az összes nemzetiségek, szociáldemokraták, parasztpártiak, balpártiak stb. megmozdultak ellene, míg a függetlenségi párt sehogy sem akar a reform ilyen alakjával megbarátkozni.

A politikai helyzet tengelye tehát a választói reform, amely, ha olyan lesz, hogy nem kelt közmelegnyugvást, úgy Andrássy le fog mondani, ami úgy a kormányt, mint a koalíciót, válságba fogja sodorni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Szavazatbontás. A tiszántúli ref. egyházkerületben a szavazás a püspöki állásra véget ért és a szavazatokat ma bontja fel a Dégenfeld József gróf, főgondnok elnöklete alatt működő küldöttség. A szavazatok összeszámlálása és a szavazásokkal kapcsolatos felebbe-zeések elbírálása valószínűleg egész napon át fog tartani, úgy, hogy az eredmény kihirdetése csak az esti órákra várható. A szavazatszámoló küldöttség tagjai már az este Debrecenbe érkeztek.

Az állami szolgák gyűlése.

Nyugdíjpótlékot létesítenek.

Az általános mozgolódás a fizetésrendezésért a társadalom minden osztályát foglalkoztatja. A fizetésrendezéssel együtt a nyugdíjkérdést is sürgősen meg kell oldani, mert a fizetési pótlékot és a lakáspénzt elveszti a nyugdíjas.

Ez a kérdés foglalkoztatta vasárnap délután a debreceni állami altiszteket és szolgákat, a kik a törvényszéki épület nagy tárgyaló termében gyűltek össze, hogy a budapesti országos bizottságtól érkezett felhívást pontosan megvitassák.

Az altiszteket és szolgák országos közalapot akarnak létesíteni, a melyből a gyorsan segítő eljárást lehetővé tegyék, hogy a nyugdíjba helyezettek — 500 korostól véve alapul — a megfelelő nyugdíjpótlékot kaphassák. Az alap javára havonként 1 koronát vonnának le 25,484 altiszt

és szolga fizetéséből. Az özvegyek a nyugdíjpótlék felét kapják.

Ezen nemes célu „országos közalap” létesítését a nagy számban egybegyűlt helybeli állami alkalmazottak egyhangulag elfogadták — és annak mielőbbi létrehozásának támogatását és csatlakozásukat ki-mondották, — egyben megalakították a helyi bizottságot, mely hivatva lesz a budapesti bizottsággal jelen ügyben karöltve eljárni. Ezen bizottságba egyhangulag megválasztottak: elnöknek: Kozma Lajos törvényszéki szolga, alelnököknek: Kiss András és Vétsei Sándor postai altisztek, jegyzőknél: Ladányi Zsigmond kataszteri és Pásztor István fővármivatali szolgák, pénztárnokoknak: Szathmáry József fogház-örmester és Kelemen Ádám postai altiszt. Bizottsági tagokul: Fésüs István, Kékes Mihály postai altisztek, Kalmár Lajos és Szöllösi Mihály postai szolgák, Szilágyi János ítélő táblai kapus, Czuczor Ferenc ítélő táblai szolga, Májba Sándor törvényszéki szolga, Kristóf János ügyészségi szolga, Szentiványi Bálint, Szilágyi Mihály bírói szolgák, Bessenyei András fogház-örmester és Ferenczi József fogházör. Vidékről bizalmi férfiak: Varga Mihály bősörményi, Magyar Mihály szoboszlói, Geller János nánási és Szepesi János derecskei járásbírói hivatali szolgák választottak.

VÁRMEGYE.

Sulyos baleset. Csuka Lajos 30 éves hajduhadházi lakos hétfőn este Nagy Sándor komájának a tanyájáról kocsin igyekezett haza felé. Felszállás közben a lovak megindultak és Csuka Lajos, aki még nem szállott fel, oly szerencsétlenül bukott le, hogy a bal-karja a kerék küllői közé került és eltört, azonkívül a jobb lábán a combtőben szenvedett fájdalmas izomzúzódásokat. A sulyosan sérült embert beszállították a debreceni köz-kórházba.

Küteges hagymáz. Hajduhadházon a küteges hagymáz még most sem szűnt meg, sőt méltán lehet tartani, hogy ez a veszedelmes betegség, mely belélegzés által terjed, még sokáig fog a cigányok közt lappangani. A hadházi kórházban jelenleg 4 beteget ápolnak csupán és három nap óta újabb megbetegedés nem történt.

lemi felgyógyulás vágya, az őszinte tisztelet a házaspár iránt és egy pár gyönyörű leány-szem vonzotta hozzájuk s hol mindig is a legszívesebb fogadtatásban részesült.

Jelenleg is, átesvén a napi kérdések formalitásán az öregknél, a terrazon hagyva Tódornét befőttejével pepecselni, az öreg urat újságjai mellett — sietett le a kertbe, a hazi kisasszonyt is üdvözölni.

Juniusban volt, a rózsanyílás legpompázóbb ideje s valódi bódító illat tölté el a léget. A két szegény áldozat, — mert Ellácskát szülei, Ormóst nagybátyja némi titkos szemrehányással önmagokban annak tartották a csendes életmódjuk miatt — a mint egymás mellett üldögélt, igen kedves s nagyon elégedett látványt nyújtott.

— Legkedvesebb hónapom a juniús, — törte meg a régebben beállt, de általok talán észre sem vett csendet, a fiatal ember.

Nekem is — felelé a leányka — de az érthető, azaz igazolja azon állítást, mindenkinél a születése hónapja a legkedvesebb, én pedig juniusi vagyok.

— És szabad kérdeznem, nem-e a

holnapi nap véletlenül? — kérdi szinte mohón a fiatal ember.

— Igen, de honnét sejtí ezt?

— Mert az enyém is az. És én azt olvastam egy bájos költeményben: „midőn egy leányka a világra jön, egy fiúcska álmában mosolyog, ezek közt lelki rokonság támad s ezeknek az életben tanálkoznia kell”. Szeretném biztosan megállapítani, hogy fennáll-e ez a lelki rokonság közöttünk s azért ne vegye indiskreciónak, ha megkérdem, hanyadikat ünnepejük holnap?

— 18-at, vallá be pirulva Ellácska.

— Én a 8-at töltöttem be aznap. Jól emlékszem... Édes anyám tiszteletemre délutáni uzsonnára hívta meg pajtásaimat s én ebbeli örömben a szokottnál is rakoncátlanabb voltam, míg édes apám megsokalta és — minden tekintet nélkül az ünneplés alkalmára — elrakott, hogy jó kedvemet lehűtve, délutáni álmát biztosítsa. Célját el is érte, én pedig a kerti házikóba húzódva sirdogáltam s lassacskán jótékony álomba szenderültem. Édes anyám hangja serkentett fel. „Ébredj lusta gyermek, már 3 óra. Mit álmodtál? oly édesen mosolyogtál, a

mire azt szoktuk mondani: „angyalt lát”, ha kis barátaid itt nem lennének, nem is zavartalak volna fel”. Szent meggyőződésem Ellácska, hogy csakugyan angyalt láttam s maga 3 órakor született.

— Majd... megkérdem a mamát... És meg is kérdezte s ettől kezdve Ellácska igen szórakozott lett s midőn reggel a mama öt álmából föléscokolva, egy gyönyörű csokrot tartott, mint az orvos üdvözlését, elébe, még fokozódott e szórakozottság, leste az órák mulását... Végre jöttek a jól ismert léptek s belépett Ormós s kifejezve a jó kívánatokat, nem bocsátotta el a kis kezét, hanem megkérdte:

— Tehát hány órakor?

Ellácska a közel álló csokorból feleletül 3 rózsát nyújtott át s a fiatal ember lázasan kérdezte újra:

— Óh, mondja Ellácska, volt-e okom hát boldogan mosolyogni? Akar-e az én életem angyala lenni?...

Ellácska kis feje boldogan hanyatlott a fiatal ember vállára s a mama az első édes csókra lépett be.

Szürke.

Családirto betegség. A kütleges hagymáz borzasztó pusztítást vitt véghez Lakatos József hajduhadházi földműves családjában. A rettenetes betegséget először a felesége kapta meg, akitől megkapta három apró gyermeke is, akik közül kettő már az anyjával együtt meghalt, a harmadik (7 éves leány) még beteg. A szerencsétlen apának még 3 gyermeke maradt, akiket elkülönítettek.

Betörők mint drótostótok. Véres harc a betörővel.

Az utolsó néhány hét alatt a főváros tőszomszédságában levő Erzsébetfalván a közbiztonságot fölötte veszélyeztette két egészen fiatal suhanc, akik házról-házra járva, a nyaraló vagy a fővárosban levő erzsébetfalvai lakásait kifosztogatták.

A panaszok napról-napra érkeztek a csendőrőrhöz. A betörők azonban olyan ügyesen végezték a dolgukat, hogy mindent csak hült helyük maradt. Ahol lopást követtek el, ott még a lépteiknek is nyomuk veszett.

Ilyenképpen elemeltek pénzt, ruhaneműt és ékszert. Elvittek ingóságokat Obelovszky Rezsőtől az Eötvös utcából, Lőrinc Páltól a Rudolf utcából, Konda Sándor és Hamburger Adolfól a Rezeda utcából, Konez Antaltól az Erzsébet utcából, Grüner Lipót és Oláh Ferenczétől a Hajnal utcában, Szabó Lajostól a Határ-uton, végre Édes Dezsőnéől a Böhm utcában.

Itt úgy bukkantak a gonosztevőkre, hogy egy közelben lakó asszony figyelmes lett arra, hogy az utcai ablakokat valaki fészegeti. Egy drótostótnak látszó ember volt az ablaknyitó. Az asszony tudta, hogy Édesék nincsenek otthon és hogy nem is bíztak meg senkit sem azzal, hogy reperálják az ablakokat.

Az asszony a szomszédos „Negyvennyolcas” korezmába futott, ahol akkor — ebéd után lévén az idő, — többen tartózkodtak. Vagy tizen botokkal és bicskákkal fölfegyverkezve indultak a rablók elfogatására.

A két betörő közül azonban csak egyik „dolgozott”. A másik őrt állt és amikor ez közeledni látta a veszedelmet, füttyentett egyet és megfutamodott. A fütty a bentlévőnek szólt, aki hamarosan elreteszelte az utcai ablakot. Székeket, ajtót tett az ablakok mellé és mire a tiz férfi odajött a ház elé, a suhanc még egy rozsdás kardot is vett a kezébe, amit ott talált az éléskamarában. Az éjjeliszekrényből pedig kivette a revolvert és fegyverrel mindkét kezében vette föl az ablakon át köveket hajigáló férfikkal a harcot. Egy-két lövést is tett üldözőire, de szerencsére nem talált.

A harc rendkívül éles volt. A kintlevők szitkolódtak, majd egyik-másik megkísérelte beugrani az ablakon, hogy nyakoncsipje az eltorlaszolt fiatal bűnöst, amikor az egy hatalmas vágással megint az utcára kergette bántalmazóját.

Ez az elkeseredett harc a tiznek egy ellen tartott közel háromnegyed órát. Akkor azután jött az erzsébetfalvai csendőrőrmester, Dékány Bertalan, akinek láttára a fiatal gonosztevő egy hátsó ajtón megugrott.

Az emberek üzöbe vették a legényt, aki a község határában levő szőlőskertek felé vette az útját. Az őrmester vaklövésére egyáltalában nem hederített és futott, mint az üldözött vad.

Egy helyen azonban kőbe botlott és elesett. Már nem volt annyi ereje, hogy fölkeljen. A felbőszült üldözők rávetették magukat és úgy össze-vissza szurkálták, hogy ha Dékány őrmester nincs a közelben, a fiút meglinceselik.

Az agyonhajszolt betörőt bekísérték a városi fogházba. Itt elmondta, hogy Potocky

Ferencnek hívják és hogy mindezeket a betöréseket kettőmagával az elmenekült Lovászi Jánossal együtt végezték, olyképpen, hogy drótostótoknak öltözve, egy-két üvegtáblát vettek magukhoz. A házba, ahol senki nem volt otthon, úgy jöttek, hogy egyszerűen kiemelték fényes nappal az ablakot az át bement az egyik, megszedte magát és egy alkalmas percen kibujt megint. A kiemelt ablakot egyszerűen be-kittelték és tovább álltak.

Érdekes, hogy az elfogott betörő, aki mindössze 19 éves, igen takarékosan bánt a rablott dolgokkal. A holmikat elzálogosította és a pénzt takarékbba tette.

Pincérek és kávéosok háboruja.

Pincérsztrájk Szent Istvánkor.

Budapest, augusztus 18.

Az a veszedelem fenyegeti a kávéosokat, hogy éppen Szent István napján, azon a napon, amikor legnagyobb a forgalom és vendéglátás a fővárosban a kávéosok a legnagyobb jövedelemre számítanak, kitor az egész vonalon a pincérsztrájk s nem lesz, aki kiszolgálja a vendégeket. Szervezett pincérek legalább nem szolgálnak ki; szervezett szakács és kávéfőző nem dolgozik; de még a cukrászok sem állnak munkába. A szervezetben ugyanis kész a szándék, hogy arra az esetre, ha a kávéosok a kollektív szerződést semmisnek mondják, kihirdetik az általános sztrájkot. A pincérek ugyan egyelőre belenyugodtak abba, hogy önszántukból kilépő, vagy saját hibája miatt elbocsátott alkalmazott helyébe a kávéosok szervezetén kívül álló munkásokat alkalmazzanak, de nem engedik, hogy a bizalmi férfiakat elbocsássák és nevezetesen elbocsássák azokat a munkásokat, akik a szervezetben exponáltak magukat.

Ma a kávéosok küldöttségileg felkeresték a főkapitányt és a rendőrség óvintézkedéseit kérték. A főkapitány kijelentette, hogy a személy- és vagyonbiztonságot minden rendelkezésére álló eszközzel meg fogja védeni. A kávéosok beismerik, hogy szándékuk több olyan munkást, kiket már régebben a fekete listára tettek, mert minden bajnak okai voltak, a szolgálatból elbocsátani és Budapesten egyetlen helyen sem alkalmazni többet.

Ennek dacára is Vágó Béla, a pincérek szakszervezetének titkára kijelenti, hogy a pincérek nem állanak sztrájkba, erre felhívást nem kaptak, ilyet nem határoztak.

Az élet-halálharc.

Ma délután 4 órakor a kávéosok a Vigadóban tartottak gyűlést. Kimondták, hogy a kollektív szerződést, amit a pincérekkel kötöttek, tekintettel az erőszakosságokra, **felbontják**; az összes szociálista pincéreket (a vöröseket) kizárják; bizalmi férfiakat nem tűrnek és csak az új egyletből (a sárgák közül) szerződhetnek pincérek.

Gyűlés után a kávéosok küldöttsége felkereste Pekáry főkapitány-helyettesét és kérte, hasson oda a belügyminiszternél, hogy a vörösek szakegyletét oszlassa fel. Pekáry azt mondta, hogy ez lehetetlen, de ha a bűnügyi vizsgálat kideríti, hogy a szakegyletnek része volt a zavargásokban, okvetlenül feloszlatják.

VÁROSHÁZA.

Az új szervezeti szabályzat. A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután kezdte meg az új szervezeti szabályzat tárgyalását, melyet a 24-ikén tartandó rendkívüli közgyűlés napirendjére tűztek. Hogy a nagy anyaggal, a melyet 6 esztendőn át folyton előkészítettek, hogyan végeznek három-négy nap alatt, az igen kétséges; a legvalószínűbb, hogy lekerül az ügy a napirendről.

Fizetésrendezés a közkórháznál. A kórházi bizottság tegnap ülést tartott Körner Adolf tanácsnok elnöklése alatt, a melyen elhatározták, hogy a kórházi alkalmazottak fizetését általában 40 százalékkal emelik és mindazoknak, a kik lakást nem kapnak, a fizetésnek megfelelő lakbért fognak megállapítani.

Debreceniek Drezdában.

Esperantisták világgyűlése.

Az utóbbi időben mind nagyobb és nagyobb tért hódít magának az esperantó nyelv és számra nézve folyton fokozódó tömeget gyűjt zászlója alá. Az esperantó nyelvnek már Magyarországon is számos hive van, akik óriási buzgalmat fejtenek ki, hogy ezt a nyelvgyűléket elfogadják, sőt világnyelvvé tegyék. Debrecenben is jelentős számmal vannak esperantisták, akiknek klubjuk is van.

Az esperantisták a jövő hónapban Drezdában világgyűlést tartanak, amelyre természetesen a debreceniek is meghívást kaptak. Debrecenből Török Péter főiskolai tanár, az esperantisták elnöke és Rajczai Rezső máv tisztviselő, titkár fognak a gyűlésre felutazni. A gyűlés körülbelül napokig fog tartani és ez idő alatt esperantó nyelvű színelőadásokat rendeznek, mely alkalommal Schakespeare örökbecsű, szintén versre átfordított Hamletje, továbbá Iphigenia Tauriszban kerülnek színre. Az előadást berlini színészek tartják és a befolyt tiszta jövedelmet az esperantó nyelv terjesztésére felállítandó iskolák, egyesületek és klubok javára fordítják.

Az esperantisták gyűlését az egész művelt világ érdeklődéssel várja.

UJDONSÁGOK.

* **Az uralkodó születésnapja.** Az állami és törvényhatósági hivatalok épületein cimeres nemzeti zászlók hirdették tegnap az uralkodó születésnapját. A ref. Nagytemplomban, a róm. kath. templomban és a Deák Ferenc utcai zsinagógában rendezett istentiszteleteken megjelentek a katonai és polgári méltóságok.

* **Kitüntetett katonatisztek.** Több debreceni katonatisztet legmagasabb helyről fényes kitüntetés ért. A király kitűnő szolgálataik elismeréséül Wieber Adorjának, a 3. honvéd gyalogezred létszám feletti ezredesének a 3. osztályu vaskorona-rendet; Cillich Albert honvéd századosnak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét, Schamschula Rezső honvéd alezrednek s katonai érdemkeresztet és Lőrinczy Béla honvéd századosnak szintén a katonai érdemkeresztet adományozta. A király azonkívül elrendelte, hogy a következő debreceni tiszteknek, kitűnő szolgálataik elismeréséül legfelsőbb megelégedésének kifejezése tudtul adassék és pedig: Raith János honvéd századosnak, Felső-kubini és Deményfalvy Kubinyi Györgynek, a 2. honvéd huszárezred számfelveti honvédelmi miniszteri parancsör-tisztnek, Bod Lajos honvéd századosnak és Kacsokovics Dezső honvéd főhadnagynak. A király szintén kitűnő szolgálataik elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet Török István debreceni honvéd tőrszermesternek Pákozdi Károly hon-

véd műmesternek és Tiller Károly honvéd I. osztályú számvivő altisztnek adományozta.

* **Kinevezett hadnagyok.** A király Lábás Gyula honvéd akadémiust a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez, Wojnarovits Imrét a debreceni 2. honvéd huszárezredhez hadnaggyá kinevezte.

* **Új tiszthelyettesek.** Régi hagyományokhoz híven tegnap, a király születése napján avatták tisztekké a honvéd hadapródiskola azon növendékeit, akik most végeztek. A növendékek valamennyien a honvédségnél fognak szolgálni s ezek közül ötöt a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez osztottak be. Az új tiszthelyettesek: Horváth József, Menyhért Géza, Császár Géza, Olsavszky Gyula és Szirmay Ödön.

* **Lezuhant munkás.** Kevésbé mult tegnap délelőtt, hogy az István gözmalom egyik munkása a gépek szédítő sebességgel forgó kerekei közt halálát nem lelta. A munkás, Tarjáni István, néhány méter magas állványon dolgozott. Egy szitát akart kicserélni, mely rosszul működött s helyébe újat betenni. A szük helyen, hogy jobban elférjen, úgy segített magán, hogy egyik lábával egy kiálló párkányra támaszkodott. Lába a párkányról lecsuszott és ő egyensúlyt veszítve, a szitával együtt lezuhant. Ha egy kevéssele arrább esik, okvetlenül ráesett volna a sebesen forgó kerékre s akkor menthetetlenül elveszett volna. Sérülése így is elég súlyos, amennyiben külső sérüléseken kívül belső sérüléseket is szenvedett. Nagyon valószínű, hogy jobb lába forgó csontja is eltört. A súlyosan sérült munkást lakásán ápolják.

* **Meglopott kereskedő.** Emerich Arnold kereskedő kabátját, melyben több ezer koronát tartalmazó tárcája volt, lakásán a fogásra akasztotta fel. Zsebéből ezeröttszáz korona eltűnt. A lopott pénzzel a tolvaj nyomtalanul eltűnt. A rendőrség, hol az esetről Emerich jelentést tett, megindította a nyomozást.

* **Elgázolt kis leány.** Tegnap délután az Árpád-téren Mokra Bálint hajduhadházi gazdálkodó, kocsijával elütötte Lehoczki Julia tizenkét éves leányt, aki a balesét következtében könnyebb sérülést szenvedett. A megsérült kis leányt hazaszállították özvegy édesanyjának Csapókert, Kinizsy utca 49. sz. alatt levő lakására.

* **A debreceni athléták szereplése Kassán.** Debrecen két együletének, a „Debreceni Akadémiai Athletikai Clubnak” s a „Debreceni Torna Együletnek” hatalmas athléta gárdája nagy számmal vett részt Kassán, a „Kassai Athletikai Club” által rendezett Felső Magyarországi kerület bajnoki versenyén. Athlétáink vezető szerepet vittek az összes vidéki együletek között, amennyiben a legtöbb díjat nyerték. A 100 yardos síkfutásban (Szökő) Kalmár Gyula második lett, a 220 yardos síkfutásban Fényes Jenő szintén második; a diskosvetésben Zalai Géza harmadik, a gerelyvetésben 48 m. 58 cm.-el második, Bornemissza Béla pedig harmadik lett 41 m. 88 cm.-el. Az 1/2 angol mérföldes futásban Fülöp Jenő másod-

dik lett. A rudugró bajnokságot Horváth Aladár (D. T. E.) nyerte meg 2 m. 95 cm.-es jó ugrásával, míg Zöld József 283 cm.-el második lett. A magasugró bajnokságot erős küzdelem után Szabó Béla (D. A. A. C.) nyerte meg 174 cm.-el; távugrásban nem versenyezhetett, mivel késői nevezését nem fogadták el. A magasugrásban második Vadon Géza lett. A távugró bajnokságot Zalai Géza (D. T. E.) tehetséges, fiatal athléta nyerte 6 m. 34 cm.-es szép ugrásával. A súlydobó bajnokságot Székelyhídi Béla (D. A. A. C.) nyerte 12 m. 24 cm.-es hatalmas dobásával, amivel ismét jó formájáról tett bizonyosságot. Csak a dicséret hangján szólhatunk derék athlétáinkról, kik megnyerték 4 bajnokságot, 7 második s három harmadik díjat.

* **Szerencsétlenül járt tanonc.** Baleset történt tegnap a Killer-féle butorgyárban. Szentpéteri Sándor asztalos tanonc balkezét a kartoló gép elkapta és kezefejét összezúzta. Szerencsére a bajt a többi munkások azonnal észrevették, a gépet gyorsan megállították s ezzel megmentették a gyermek karját az elpusztulástól.

* **Szülők figyelmébe.** Új francia nyelviskolát nyitott Barot Gaston, kinek neve Debrecenben elég ismeretes, mivel már több, mint 10 éve a legelőkelőbb családoknál nagy sikerrel tanított. Hogy mindenkinek alkalmat nyujthasson a francia nyelv elsajátításához, évi díjat csekély 40 koronában állapította meg. Beiratkozni lehet aug. 15-től kezdve József kir. her. u. 42. szám alatt, amidőn a fél évi díj, 20 K előre fizetendő. Tanítás naponta, francia írás és társalgás elsajátítása. A lehető legkisebb fáradsággal nagy haladás érhető el.

* **Iparossegédek szerencsétlensége.** Saját vigyázatlanságuk miatt tegnap több ipari munkást ért kisebb-nagyobb baleset, akik most emiatt több héten át elestek rendes keresetüktől. Így Bittó Károly mázoló segédre ráborult egy vedér festék. A szerencsétlen embernek emiatt csaknem áldozata lett egyik szeme. Csupán gyors orvosi segélynek köszönheti, ha néhány hét lefolyása alatt szeme világát visszanyeri. Ugyancsak erős sérülést szenvedett Szántai Kálmán kovács segéd, akinek tenyerét egy éles vasdarab elvágta. A csontig érő mély sebet és a nagy vérvesztéséget, melyet szenvedett, csak hetek múlva fogja kiheverni.

* **Váltóhamisítás tettes és bűnjel nélkül.** Fura váltóhamisítási esetről értesülünk, amelyből azonban aligha lesz bűnügy. Az eset tegnap történt. J. vasuti ellenőrnél jól táplált, gömbölyű ur jelent meg és 1400 koronáról kiállított váltót mutatott fel előtte azzal, hogy ő irta-e alá? Az ellenőr kijelentette, hogy az hamisítvány. A gömbölyű ur, aki kereskedőnek mondta magát, azt mondta, hogy vasutas hozta hozzá a váltót, akit ő másnap (mára!) délután 2 órára rendelt magához. Az ellenőr erre nyomban értesítette Botos András titkos rendőrt, de mikorra visszaérkezett vele, a kerekkepű kövér ur nyomtalanul eltűnt. Az ellenőr emlékezett rá, milyen néven mutatta be magát, kiderült azonban, hogy az illető sovány ember és nem tud a váltóról, szóval a gömbölyű ur alkalmasint nem a saját nevét mondta meg, csupa óvatosságból. Szóval ezért a váltóhamisításért aligha számol a hamisító a bíróság előtt.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Adámsik Sándorné ref. 28 éves, Zágonyi István ref. 23 éves.

* **Veres Tóni zenekara Siklóson.** Siklósról írják lapunknak, Veres Tóni debreceni cigányprimásról a következő sorokat: Veres Tóni debreceni cigányprimás zenekarával most Harkány fürdőben működik. A cigányprimás zenekarával együtt napról-napra jobban kiérdemli a fürdőt látogató közönség őszinte elismerését. Különösen a f. hó 9-én rendezett nagy dalünnepélyen ragadta magával Veres Tóni az egybegyűlt uri közönséget. Finom izléssel és nagy művészettel adott elő Veres Tóni zenekara klasszikus darabokat és magyar nótákat egyaránt. Igazán irigylésre méltóak a debreceniek, kiknek ilyen pompás cigányuk is van. Különösen sok tapsot arat Veres Tóni saját szerzeményével: az „Ernö csárdás”-sal. Ajánljuk a debreceniek figyelmébe.

* **Ellopott levélszekrény, melynek pénz a tartalma.** A rendőrség bünygyi osztályán tegnap panaszt tett Fekete Györgyné, Homok utca 15. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen, a ki tegnap a déli órákban levélszekrényét, melyben husz korona készpénze volt, ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

* **Az egri tüzoltók.** Humoros esetről értesülünk, amelynek hősei az egri tüzoltók voltak, akik Debrecenben is kivívták az egri nevet. Szombaton történt. Az egri tüzoltók szombaton délután érkeztek Debrecenbe és itt a vasuti vendéglőben várták meg a Szatmár felé vivő gyorsvonatot. Voltak vagy harmincan, miért is külön kocsit kértek. Már bejött a gyorsvonat, mely tele volt utasokkal. Az egri tüzoltók sürgették a külön kocsit, de nem kaptak, hanem e helyett a szolgálatvezető megadta a jelt az indulásra. De az egri tüzoltók nem olyan pity-poty legények, hogy ilyen kurtán bánjanak el velük, odaállottak vakmerően a mozdony elé mind a harmincan. Lett erre nagy megrökönyödés. A mozdonyvezető nem tudott indítani, az állomási rendőrség és vasuti személyzet pedig gyöngé lett volna arra, hogy a forgalmi akadályt képező 30 baltás egri tüzoltót eltávolítsa. Végre is kiegyeztek, még pedig az egriek teljes győzelmével: külön kocsit kaptak. Jankovich állomásfőnökhelyettes pedig, aki a külön kocsiról gondoskodott, vállukra kapták az egri tüzoltók s úgy éljenezték meg.

* **Köszönetnyilvánítás.** A máv. dal-kör jószív asztaltársaság e hó 2-án tartotta meg a Margit-fürdő disztermben jótékony-célú műkedvelő előadását. Mély köszönetét nyilvánítja a rendezőség Debrecen szabad kir. város nagy közönsége közül mindazoknak, kik a debreceni vasutasoknak e nemes törekvését bármilyen alakban segítették előmozdítani és a szent ügyet diadalra juttatni. Az alábbiakban közli a rendezőség azon nemes és jótékony emberbarátok névsorát, akik segítettek az árváknak porba hulló könyeit felülfizetésük által is letörölni, amelyért e helyen is fogadják az árvák nevében a rendezőség háláját és köszönetét. Felülfizetők névsora: Mihalovics Jenő 30

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

K, Uhlarik Béla, Gróf Dégentfeld József, Gróh Ferenc, Müller Lajos 20—20 K, Szabó Kálmán, N. N., Kemecsey Ferenc 10—10 K, Molnár József 8 K, Trón Lajos 6 K, Weszprémy Zoltán, dr. Kőrössi Kálmán, Berényi Lajos, Sztraka József, Hegyi János, Mauthner Alfréd, Molnár Ernő, Trnka Ferenc, Papp János gör. kath. lelkész, id. Jolsvay Imre, ifj. Jolsvay Imre, Mórász Sándor, Máyer Jenő, Szesztina Jenő, Debreczeni Jenő, Geskó Sámuel Nyiregyháza, Máthéi János 5—5 K, K. Tóth Kálmán, Faludy Ferenc, Tassy Károly 4—4 K, Blattner Kálmán, Blattner Gyula 4—4 K, Veszely Antal, Szele György, Madarász Gyula, id. Hosszu István 3—3 K, Trnka Gottlieb, Schmidt Sándor, Killer Ede, Fekete Viktor, Rotharidesz Gábor, Tóth József, Juhász Gábor, Hegedüs Károlyné, Soltész Gy. 2—2 K, Péntes József 1 K 40 fillér, N. N. 1 K 20 fillér, Szabó András 2 K, Nádudvary Ferencné, Bendenritter Jakab 1—1 K, Zsédely István 40 fillér, Szász István 40 fillér, N. N. 40 fillér, Biró Bálint 60 fillér, Kákes Mihály 1 K, Grósz Nagy Ferenc 10 K.

* Az ezred betörője című cikkünkben, mely a múlt héten jelent meg, tévesen említette tudósítónk a Rákóczi-kávéházat, mert az eset nem ott történt. Miután erről meggyőződünk, az üzlet jó hírneve érdekében szívesen adjuk közre e helyreigazítást.

* Debrecen szálloda a vidéki polgárság találkozó helye. Állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt érkörtvélyesi fajborok kimérése. Ujabban a Tabb d'hot rendszert vezettettem be étteremben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, térsza vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján, 1 személyre 140 fillértől 3 koronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságoknak külön kis éttermek (separék) rendelkezésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár vendégfogás.

* Tisztító kalapos műhelyemben mindennemű kemény vagy puha és cilinder kalapok tisztítását, vasalását, ugyancsak női kalapok átalakítását divatos formára előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay Lajos kalapos. Piac utca 34. szám, Főposta mellett.

* Puha és kemény nyuláször kalapok, melyeknek rendes ára 10 korona, 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyakendő király helyiségben, a főposta mellett.

Az ország termése.

Hivatalos becslés.

Közepes; kielégítő.

Budapest, augusztus 18.

Ma adta ki a földmivelésügyi kormány a hivatalos terménybecslést, amely tulságosan is kedvező a — bözének. A valóságnál sokkal kedvezőbb a hivatalos becslés; ezt meg lehet állapítani a mindenfelől hangzó panaszokból.

Hogy milyen avatatlan a becslés, mutatja az, hogy a termést szalmára alig kielégítőnek mondja, míg szemre ugy minőség, mint mennyiség és suly tekintetében jónak, közepesnek.

Azt mondja a becslés, hogy a cséplésnél kiderült, hogy ahol a kisgazdák 4—5 métermázsát vártak, 6—7, sőt 8—10 mm. lett az eredmény, a nagy uradalmakban pedig, ahol 6—8 métermázsát vártak, 10—12 mm. lett a termés. A buza és rozs minőségre is kitűnő,

az árpa sulyos. Javult a kilátás a tengeri termésre. A burgonyatermés a hegyvidékeken jobb lesz, mint az alföldön.

Az általános jellege a termésnek hivatalos becslés szerint: inkább jó közepes, mint azon alul; kielégítő. A valóság ezzel szemben az, hogy a termés nem kielégítő, közepesen aluli és még ára sincsen. De hogy is lehetne, mikor a hivatalos becslők rózsaszínű pápaszemmel becsülnék.

TÁVIRATOK.

Elhunyt kuriai tanácselnök.

Zalaegerszeg, aug. 18. Kérics Tóth István kuriai tanácselnök ma meghalt. Az elhunyt kedélyes öreg ur volt, a ki a darabont dorszakban azt mondta Lenk Adolf táblabírónak, a ki kormánybiztosi állást vállalt:

— Hát csak menjen öcsém. Az igazságszolgáltatás nem vall vele kárt, a közgazgatás meg úgy sem nyer a kezéirásával.

Az országos jégverés.

Budapest, aug. 18. Az aug. 17-diki jégviharok nagy károkat okoztak Hunyad, Brassó, Háromszék, Szilágy és Temes megyékben, kevesebb volt azonban a kár Bihar, Szatmár, Arad és Máramaros megyék területén.

Elvetemedett grófi sarj.

Nápoly, aug. 18. A házasságtörés vádjá miatt letartóztatott Des' Courtier márkinét szabadlábra helyezték, mert kiderült, hogy a saját fia boszúból jelentette fel. Az elvetemült fiu ugyanis folyton zsarolta az anyját és mert az megtagadta a kért összeget, meg akarta verni. Ebben a szolga akadályozta meg, a kivel aztán gyanuba keverte.

Kiderült gyilkosság.

Páris, aug. 18. Poissie-ban megtalálták a 13 év előtt eltűnt segédtanító csontvázát. A gyilkosokat is sikerült elfogni.

Leszakadt erkély.

Raichenhall, aug. 18. A fürdőtelep egyik szállójának másodemeleti erkélye ma délután leszakadt. Az erkélyen négyen voltak: Matheus müncheni tanár felesége, fia és két leánya. Matheusné szörnyet halt, a gyermekek életveszélyesen megsebesültek. A szerencsétlenség óriási részvétet keltett mindenfelé.

A német katonai léghajó.

Berlin, augusztus 18. A reggeli lapok jelentése szerint az új katonai kormányozható léghajó, miután majdnem két óráig tartó délutáni próbatúja kielégítően sikerült, este 10 óra felé éjjeli utra szállt fel. A léghajót Sperling őrnagy vezette. Kivülre Gross őrnagy, Basenach főmérnök és egy gép-mester vettek részt. A tegeli léggyakorlótér 100—100 méternyi távolságban jelző készülékek vannak felállítva, hogy azonnal közöljék a léghajó esetleges visszatérést.

Berlin, aug. 18. A katonai léghajós osztály kormányozható léghajója, melyet tudvalevőleg Gross őrnagy épített, tegnap a tegeli lövőtérrel tizenkét órai éjjeli utra indult. Egy este végzett próbafelzállás után, mely jól sikerült, a gömböt lemérték és a léghajó Sperling őrnagy vezetése alatt, a kinek társaságában Gross őrnagy fivére, egy főmérnök és egy művezető volt a lég-

hajón, az éjszakai szél ellenében fölemelkedett és kevéssel rá, miután irányát nyugat felé vette, eltűnt az éj sötétjében. A léghajó Hamburg felé haladt. Még csak a léghajó kosarának belsejében levő világító készülék villamos lámpájának a fénye villogott nagy távolságban, de már tizenegy óra felé ez az utolsó nyom is eltűnt. Ekkor a léghajós osztály legénysége, melyet a felzálláshoz kivézényeltek, visszament a kaszárnyába, ahol egész éjjel készenlétben maradt. A tegeli lövőtér minden száz lépésnyi távolságban órszemek állottak villámfény lámpákkal, hogy a léghajó visszatérése esetén azonnal kéznél legyenek és a léghajós osztály legénységét villámfény jelzésekkel fellármázhassák.

Fehérek és feketék harca.

Newyork, aug. 18. Springfield és környéke ostromállapot alatt van. A várost és az utakat 1500 katoná tartja megszállva. Eddig 200 fehér embert trtőztattak le.

Emlékirat a köpenicki esetről.

Berlin, aug. 18. A köpenicki kapitány, Voigt suszter általános érdeklődés tárgya. A csorvaszképű suszter, a ki úgy csuffá tette a híres német katonai szellemet, ma újra fogadta az újságírókat. Elmondta, hogy a bankban 40,000 márka pénze van és nagy összeget ígértek neki emlékirataiért is. Legközelebb birtokot vesz, megnősül és megírja emlékiratait. Diocesekedve mondta, hogy számos, gazdag urhölgy feleségül kínálta fel magát neki, de visszautasította az ajánlatokat. Szóval, a német birodalom fővárosában most a csorvaszképű Voigt suszter a leghíresebb ember. Az ötletes Vilmos császár is háttérbe szorult . . .

Halálos ütés ököllel.

Kaposvár, aug. 18. Ma reggel a nyílt utcán Furdós István nevű szolga letépette Fülöp József szentjakabi gazda csinos feleségét és merényletet akart elkövetni. A férj erre egyetlen ökölcsapással agyonütötte a merénylet. Fülöp önként jelentkezett a rendőrségen.

Az öngyilkos tolvaj.

Nyiracsád, augusztus 18. Friedmann Ignác, a Kohner-féle birtok tisztartója feljelentést tett a csendőrségen, hogy az íróasztalán tartott vaskazetta, amelyben 1400 korona készpénze és 4000 koronáról kiállított takarékkönyve volt, eltűnt. A csendőrök nyomban megindították a nyomozást, előkerült a vaskazetta is, a takarékkönyv is, csupán a készpénz nem került elő. Mikor a tolvaj megtudta, hogy leleplezték, felakasztotta magát.

Bűnös a birói széken.

Eulenburg követői.

Háziszolga és törvényszéki biro.

Berlin, aug. 18.

Soha úgy pörére nem vetkezettek fölfuvalkodott, gógós nemzetet, mint a németet azok a förtelmes perek, amelyek a német, törvénykönyv 175. §-a alapján (a homosexualitás!) folynak a német társadalom minden rétegéből való alakok: heregek, nemesek, háziszolgák ellen. A sötét bűn nem kerülte ki a birói kart sem.

Pulsen poroszországi városban ma a fent idézett törvény alapján letartóztatták dr. Steinhardt törvényszéki bírót, aki éppen nyári szabadságáról érkezett haza. A letartóztatás birótársai határozata alapján történt, akik nyomára jöttek Steinhardt bűnös szenvedélyének.

Az esetet a városka egyik jelentéktelen alakja, az egyik szálló háziszolgája pattantotta ki, aki eulenburgi hajlamainak fiatal gyerekeket használt fel. A szállószolga bűne kiderült és a bíróság az elvetemült embert 9 hónapi szigorított börtönre ítélte. E miatt úgy felháborodott a szolga,

hogy beszélni kezdett az ítélkező bírák — kartársáról, dr. Steinhardtól. Kiderült, hogy igazat beszélt. A bünes bíró szexuális hajlamainak kielégítésére öregebb embereket használt fel, akik rávallottak.

Erre történt a letartóztatás.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Szabadság után. Szabadságukról haza érkeztek: Hoffmann József táblabíró, Bernáth Kálmán és Almos Zoltán törvényszéki bírák. — Szabadságra ment: Horváth István tszéki bíró.

§ Bűnügyi tárgyalások. A debreceni kir. törvényszéknél augusztus hó 17-től augusztus hó 24-ig az alább írt ügyekben lesznek tárgyalások, u. m.: Augusztus hó 19-én, szerdán főtárgyalások. Szekeres György ellen, magánosok elleni erőszak büntetése. Bihari Mátyás ellen, lopás büntetése. Nemes József ellen, lopás büntetése. Molnár Imre ellen, zsarolás vétségéért. Augusztus hó 21-én, pénteken főtárgyalások. Zámbo Kálmán s társa ellen, hatósági erőszak büntetése. Szeitler György ellen, hatóság elleni erőszak büntetése. Faragó Lajos ellen, lopás vétségéért.

Százezer korona fájdalomdíj.

Csak a válásért

Sokat beszélnek mostanában Arad városában egy százezer koronás perről, amelyet G. A. volt aradi hivatalnok indított a tőle különválva élő duszadag neje ellen. A férj ezt a jókora összeget azért követelte, mert beleegyezett, hogy nejevel — hivatalos kifejezés szerint — a házassági életközösséget megszüntette. Az asszony a százezer koronáról hat havi lejáratral váltót adott, a lejáratkor azonban nem fizetett, mivel a férj pert indított neje ellen.

A házasság, amely körülbelül két évvel ezelőtt jött létre, nem volt boldog. A nő már másodszor köstölt bele a házasság örömeibe és első férjétől két felnőtt gyermeke maradt, akik sehogy sem tudtak összeférni mostoha apjukkal. Az asszony is nagyot csalódott. Ugy vélte, hogy férjében gyengéd, figyelmes, szerető férfiura talál, aki amellet hűségesen fogja kezelni a nagykiterjedésű ingatlanokból álló családi vagyont. A férj azonban éppen nem felelt meg a várakozásoknak. Amint házassága révén jómódhoz jutott, otthagya hivatalát s feltűnően költek.

E miatt eleinte apró surlódások, később azonban gyakori civakodási jelenetek játszódtak le a házasság között. Az asszony egyre kérlelte férjét, hagyjon fel újabb életmódjával, de hiába. Ekkor a gyermekek léptek közbe és elhatározták, hogy bármi áron is, de elválnak mostoha apjuktól, a ki rövid idő alatt vagyona nagyrésztet elköltötte. Rábírták anyjukat, hogy hagyja ott férjét és gyermekeivel együtt Áradról költözzék ki a birtokra. Az asszony hajlandó is lett volna erre, a férj azonban kijelentette, hogy ő ilyen áldozatot rekompenzáció nélkül nem hozhat. A férj százezer koronát kért, hogy könnyebben elviselhesse a válás okozta csapást.

Az asszony a saját vagyonából nem tudta volna ezt a horribilis summát előteremtteni, de gyermekei felajánlották, hogy készek az összeg felét apai örökségükből fedezni. A megállapodás így perfekt lett, csupán azt kötötték ki, hogy a fizetés hat hó múlva történjék. Addig százezer korona biztosítására az asszony váltót adott.

Ilyen módon a válás bíróság nélkül a legnagyobb csendben, mondhatnók egyetértésben megtörtént és az örökös szalmazvegységére kárhóztatott férj nyugodtan élt a válópénzből, a melyet előlegként kapott. De telt, mult az idő és elérkezett a lejárat napja. A férj a fizetést, a mely késett, sürgette, mire annak rendje-módja szerint a közjegyzőnél órást vett fel és peresítette a

váltót. Az ügy most az aradi törvényszék előtt fekszik, a mely előreláthatólag a férjnek ad igazat és megítéli számára a százezer koronát, mint a különválás honoráriumát.

HIREK.

Villámsújtott menyasszony. A kerekegyházi pusztán megrendítő tragédia játszódott le. Kollár Gyula bérlő közép-majori birtokáról hazafelé tartottak a pihenőre vágyó cséplőmunkások. Mikor a falu felé jártak, utbakapta őket a vihar. Ők oda sem hederítettek az esőnek, csak akkor rémültek meg, mikor egy villám fényétől elkáprázva, néhányan a földre buktak. A többiek ijedten rohantak szerte és csak a vihar elmúltával tértek vissza halottnak vélt társaikhoz, akik közt azonban csak egy feküdt holtan: Potoczky Erzsébet 19 éves hajadon. Éppen a mult héten váltott jegyett egy odavaló legénnyel, Rollik Pállal, kivel nem régen, aratás közben ismerkedett meg. Az esküvőjük augusztus 20-ára volt kitűzve. A villámcsapás áldozatát szomorúan vitték haza és onnan másnap délután a falusi temetőbe.

A Tisza áradása. Magyarokiszáról jelentik, hogy ott három hét óta majdnem állandóan esik az eső, aminek következtében a Tisza folyó annyira megáradt, hogy előntéssel fenyegeti a 600 hold rendkívül termékeny szigetét, a melyen pedig a kukorica, szőlő és kerti vetemények gyönyörű termést ígérnek.

Első szerelem.

(Folytatás.)

A mint Olga aléltóságából magához tért és édes apja felvilágosította a történetekről, boldogan simult atyjához és örült, hogy megszabadult attól, a ki üldözője volt neki és szülőinek.

Apja azonban nem akarta, hogy tovább a kertben maradjanak és elvezette leányát haza, az aggodalmaiban csaknem beteggé lett édes anyához, a kinek öröme pillanatról-pillanatra nőtt s megérelelődött benne az elhatározás, hogy többé nem válik meg leányától.

Nem is engedte vissza Deresseihez. Hanem ott tartotta maga mellett.

Mikor az öreg Rátvai értesült a történetekről, kereste az alkalmat, hogy leányával, Katalinnal bizalmasan, négy szemközt beszélhessen. A belső szobába hívta, a hol azt hitte, senki sem lesz tanúja az ő társalgásuknak. De a Katalin férjének feltűnt ez a visszavonulás és hallgatóság.

— Benn a szobában pedig az öreg Rátvai megkérdezte Katalint:

— Mit akarsz te tenni?

— Olgát magamnál tartom.

— Hová gondolsz? Hogy tartod el, mikor magadnak is alig van még egy kis kereseted.

— Megjött a férjem, majd csak megsegít bennünket a jó Isten.

— Az uradnak pedig vajmi kevés a reménye. Maga mondta nekem, hogy nehéz gondot okoz neki, miképpen jusson valami szerény álláshoz. Látod? Ő maga is csak szerény állásról beszél és ebben sem bízik, hogy megszerezheti. Már most kérdelem tőled — feltéve, hogy abból a szerény állásból lesz valami, — hogy fogtok hárman megélni?

— Szükségen, az bizonyos, de mégis csak a magunk csendes, nyugalmas, családi körében.

— Hát miért akarod Olgát kiszakítani

jóltevéjének, Deresseinek további gondosága alól. Van rá valami panaszod?

— Nincs.

— Hát nem minden áldozatot meghozott eddig is a leányodért, hát nem uri módon neveltette, nem akarja-e szerencséséjét, úgy férjhez adni, ahogy az Olga műveltségéhez és a Deressei által nyújtott hozományához méltó lehet házassága? Hát nem lebeg előtted gyermeked sorsa? Azután férjed Mátyást leöltte. Ezért neki számolnia kell. Mit csinál az alatt az idő alatt? Elhagyottan, nyomorban fogsz élni? Hiszen láthatod, hogy én nagyon szerény nyugdíjamat szívesen megosztom veletek, de még ez is kevés a ti jóléteketekhez.

— De hát mit tegyek? Mit tegyek? Hiszen ha Béla haza nem jött volna, akkor most segíthetnék a helyzeten.

— Feleségül mennél Deresseihez. Persze, persze! Ez az egyetlen mód arra, hogy Olga igazán nagyon boldog legyen.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 18.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 25,000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben a készpénzpiac hanyatlása folytán gyenge volt az irányzat. A gabonaművek árai nyugodt hangulat mellett néhány fillérrel hanyatlottak. A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1198	1121—1120
Buza apr. 1909.	1166	1159—1160
Rozs októberre	929	925—928
Zab április	—	—
Zab októberre	816	817—816
Tengeri július	—	—
Teng. aug.	770	769—770
Tengeri május 1909	716	712—713

NYILTTÉR.*

A kis-macsitejgazdaságban kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,

1/2 1/4 1/8 kilós csomagokban — ár
1 kor. 60 fill. 84 fill. 44 fill.

Hab tejszín,

0.5 0.2 literes palackokban — ár
80 fill., 40 fill.

Teljes tej,

2 és 1 literes palackokban szeptember 1-ig ltr-ént 20 fill., azontul 24 fill.

Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

Dr. Kardos Samu

és

Dr. Gábor Jenő

Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve

ipar és kereskedelmi bank

Piac-u. 58. sz. a. palotájában,

I. em., 14. ajtó-szám alatt van.

„HIVATALNOK” és „88” levele van a kiadó-hivatalban.

Tisztviselők figyelmébe!

Az a. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben
díjmentos vitafelvitással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Nevelőt

keresek, ref. vallásut, föld-
birtokos családnak pusztára.
Mekivántatik I. II. IV. elemi
osztályok tanítása, zongora, és
németnyelv. Bizonyítványok
melléklendők.

Cim a kiadóban.

Válogatott
rózsakrumpli
zsákonként és métermázsánként is eladó.
Bethlen-utca 12.

Kerékpár varrógép gramofon

vilamossági
cikkek és
mindennemű
alkatrészek
állandó raktára.
Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-
tergályozást, zománcotást, nickelozást és az összes
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-
tosan készítjük.

Geller és Németkő mészárosok,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Szőnyeg- és divataruház.

Fürdőköpenyek, uszóruhák

Gyapju- és plüsch

utazó platdek

!! Óriási raktára !!

**DEUTSCHNAL
MINDENKÖR FRISS**

Valódi karlsbadi kétszersült
kapható.

**Ha pénzt
nyomatványra!!**

aldozza
ha celszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
106. számot,
azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése
Piac-utca 30. szám

BOROS HORDÓK

használt és új minden nagyságban
és menységben kaphatók
Péterfia-u. 76. sz.

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekéb' s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
édeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kéz vörösséget.
Az eldurvult, kirepedezett és szelkíjta arcot
vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérré s
puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Készítő helye a főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN,
Főpiac 31. sz. alatt, a Városházával szembe.

**Mielőtt személyi, jelzá-
log- v. építési
dolgozatok**

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lényai utca 7. szám.
Telefon-interurban 46-31.

Magyar találmány! Magyar ipar!
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
erhető el új és régieszerép kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva
az összes európai és amerikai egyesült-
államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevel.
Nagyság szerint 30-36 koronáért kap-
ható és megrendelhető:

TÓTH GYULA
vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID“
gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

**LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Moskovits József

uriszabó divatterme
Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb
uri ruha különlegesség
elsőrendű szakmunkhelye
* Plac-utca 46. szám az udvarban. *

Eperjesi cserépkályhák

gyári raktára és
egyedár usítása
Debrecen és vidékére
KOVÁCS GYULA
vasüzletében
a „Bika“ szálloda mellett.
1738

Máthéi János

légszesz és vízvezetési vállalat
Debrecen, Péterfia-utca 19.
Telefonszám 321 17
Légszesz, vízvezeték, angol closett,
csatornázás, szivattyu, a legmoder-
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési,
központi vízmelegítő készülékek,
épület és bádigos munkák jótállás
mellett és minden e szakmában elő-
forduló javítások szakszerűen, gyor-
san, és jutányosan eszközöztetnek.

Ott Károly

cég áruháza
Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
A raktáron levő

**FRANCIA GYAPJU
DELINEK**
métere

43 kr.-ért
lesznek elárusítva.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. K. Z.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

88. sz. jellegére levél van a kiadóba.

„Örökké hálás“ levele van kérem azonnal átvenni és válaszolni. 9760

ELŐKELŐ diskkrét úri ember intelligens fiatal urinó állandó ismeretséget keresi. Leveleket a kiadóba kér. Aldozatkész. 9762

URAM „Örökké hálás“ című levelét más vette át, kérem más levelet. 9763

AJÁNLAT.

MAGA fonhatja kerítését, 5 perc alatt elsajátíthatja készítését, ki megveszi sodronyfóvá gépet. 25 méter kész sodrony is eladó. Széchenyikert 8.

ÜZLETHELYISÉG kiadó Bocskai-tér 12.

CSAPO utcán a legforgalmasabb helyen 1 üzlethelyiség kiadó, szabónak, kalaposnak, borbélynek esetleg órásnak is igen alkalmas értekezni Csapó utca 11. Leitman Izidornál

140 kataszter hold Szepes és Ebesi föld egy tagban, tanyával bérbe adó. Értekezhetni Arany János-u. 19. sz. 9641

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlés, színes és fehér hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejlése felvállaltatik Benyats Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékkeliségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cím a kiadóban.

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek copfok, frizettek ajányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409



LEGUJABB!
Ön-beretváló készü-
lék, teljesen
veszélymentes,
12 darab
kétlúpengő-

vel 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

ERTHETETLEN módon elveszett egy 4 hónapos kan macska, fehér fekete pettyel, orra is fekete, aki nyomára vezet 10 korona jutalomban részesül. Csapó-u. 86. 9745

NYOMTATO-U. 7. sz. háznál két szobás utcai lakás azonnal kiadó. 9731

EGY három szobás lakás november 1-re kiadó. Értekezni d. e. 7-9-ig Rákóczi utca 58. 9750

TALALTATOTT f. hó 15-én délelőtt Burgondia utcán egy zálog cédula. Igazolt tulajdonosra átvehető Bercsényi-u. 56. sz. d. e. 11 órától.

EGY csinosan butorozott utcai szoba kiadó, hol megmondja a kiadó. 9759

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét új kádár üzletemre felhívni. Elvállalok újakat és javításokat. Kölcsei-u. 5. szám. Hazafiúi tisztelettel Bakos Sándor, okl. pintérm. 9761

KERESLET.

MINDENES leány kis családhoz kerestetik. Cím a kiadóba. 9742

ÜGYES FIU, 14-15 éves, irodába küldöncnek felvétetik.

ITALMERESBE ügyes kimórónót keresek 30 korona pénzzel, értekezhetni Csapó utca 52.

SZEPES-SZOMBÁTRA egy csere kerestetik; értekezni lehet Ganovszky Lajos üzletében. 9722

RISEBBFAJTA használt borprést keresek megvételre Rákóczi 45. 9721

HIVATALNOK keres szeptember hó elsejére csinosan butorozott szobát, a nagytemplom közelében; ajánlatok ármegjelöléssel „Hivatalnok“ címre a kiadóhivatalba kéretnek. 9711

ERESTETIK egy szerény, intelligens, jó családból való, katolikus, idősebb leány, ki segítségül alkalmas házi dolgokra, egy idős, magányban élő urnőhöz. Utasítás a kiadóban. 9713

Jó családból való 3-4 gimnazistát, teljes ellátásra felvesz intelligens úri család. Darabos utca 54. sz. 9595

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek Vanger Sándor és társánál Batthányi-u. 1. 9755

ÜGYES varró és tanuló lányok felvétetnek Péterfia-u. 18. hátul az udvarban. 9753

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. Debrecen Szécheyi-utca.

ELADÁS.

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám.

SAMSÓNI vénkertbe 1 drb. szőlő terméssel eladó. Értekezni Csemete-u. 21. sz. 9752

Két vaskályha eladó. Nyomatató-u. 3. sz. 9751

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széchenyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

SINGER varrógép jókarban levő eladó. Széchenyi-u. 6. sz. zsák üzlet. 9757

**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műorás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Meghívó.

A felszámolás alatt lévő „Debreceni közös konyha szövetkezet“ folyó évi augusztus hó 25-én d. u. 5 órakor a „Kereskedelmi akadémia“ egyik tertermében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a szövetkezet összes tagjai meghivatnak.

Tárgy: A felügyelő-bizottság jelentése.

Jegyzet: Tekintettel a 17-iki közgyűlés határozatképtenségére ez a közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számán dönt.

A felügyelő-bizottság.

Mi a hölgyek díszje?
Szép tiszta üde arc. Ez biztosan elérhető a

Földes-féle Margit-crème

Által. Nemesak hazánkban, hanem az egész művelt világon elismerik, hogy a Margit-crème az összes szépítőszerek között az első helyet foglalja el. Pár nap alatt minden arcot üdít, szépít, fiatalít. Széplőt kiütéseket, ráncokat és egyéb bőrbajokat eltávolít. Ára 1 korona minden gyógyszerárban és droge riában. Postán küldi: **Guttor Földes Kelemen, Arad Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihalevics Jenő, Muraközy László, Tóth Béla** gyógyszerárban.

Rákóczy-u. 35. sz. ház

eladó.

Értekezni a tulajdonosnál ugyanott.

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FELVÁNYI JÁNOS**

Haszonbérlet.

Keék község határában (Szabolcs-megye) 150 hold tagos birtok 8 hold dohánytermelési engedéllyel és 4 hold szőlővel azonnal **haszonbérbe adatik.** Bérelni szándékozók alólirett tulajdonossal Kislétán (Szabolcsm.) értekezhetnek.

Péczely Sándor

Német leány

erdélyi szász lutheránus pap gyermeke, ki itt Debrecenben a kereskedelmi tanfolyam hallgatója lesz, ellátást keres lehetőleg olyan úri háznál, hol ennek fejében gyermekeket tanítana a német nyelvre és társalgásra. Bővebb értesítés nyerhető Széchenyi-utca 14. szám alatt.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmunkásabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértelülés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsőselel eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítetnek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, csusz és meghűlés egyéb következményeinél legismeretesebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legujabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvételtel teljesítetnek. A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.